



提早部署 全民动员

潮州市湘桥区“6·30”捐款同比增一倍多

今年6月30日是第12个“广东扶贫济困日”，6月25日，潮州市湘桥区召开以“巩固脱贫成果，助力乡村振兴”为主题的“广东扶贫济困日”活动暨脱贫攻坚总结表扬大会。湘桥区委书记庄湃澍要求，全区各级各部门要提高政治站位，充分认识新阶段坚持和发展好“6·30”活动的重要意义，围绕新时期“三农”工作重点建好用好“6·30”活动平台，引导社会各方力量积极参与巩固拓展脱贫攻坚成果和助力乡村全面振兴，全面营造“政府引导、社会带动、全民参与”的良好氛围。

据悉，截至7月15日，湘桥区慈善总会共接收来自310个单位和个人的“6·30”捐款650多万元，比去年增长一倍多。

■采写：新快报记者 方轶
通讯员 陈怡 吴维钿



■湘桥区委书记庄湃澍到广东铸泰集团调研。



■湘桥区区长曾俊喜等以及爱心企业和各行各业爱心人士踊跃捐款。



■湘桥区农业农村局召开“6·30”活动动员会。
新快报记者 孙毅/摄



■湘桥区工商联召开“广东扶贫济困日”重点企业座谈会。



■湘桥区2021年“广东扶贫济困日”活动暨脱贫攻坚总结表扬大会现场。

早部署早动员 区领导“点对点”走访企业

据介绍，自2010年开展广东扶贫济困日活动以来，湘桥区大批爱心企业和爱心人士积极响应，慷慨解囊，截至2020年共捐赠“6·30”善款近3812万元，为助力湘桥区圆满完成脱贫攻坚任务作出了有力贡献。

为了对爱心企业和人士表示感谢和敬意，继续弘扬仁爱互助的传统美德，湘桥区举行了这次“广东扶贫济困日”活动暨脱贫攻坚总结表扬大会，与会领导为2020年度湘桥区“广东扶贫济困日”活动中作出突出贡献的集体代表、个人代表和2019—2020年脱贫攻坚突出贡献集体代表、个人代表颁奖。现场还举行捐款仪式，与会领导带头捐款，爱心企业代表现场举牌捐款。

部署早、动员早是湘桥区今年广东扶贫济困日活动捐款总数大幅增加的原因之一。据悉，在湘桥区委、区政府的重视和部署下，5月中旬，湘桥区(原)扶贫开发领导小组就以各媒体平台为基础，向各级各单位、各社会组织、社会各界人士、广大市民发出倡议书，广泛发动社会力量积极参与“6·30”活动。

截至7月15日，湘桥全区共有110家企业参与“6·30”捐款，比去年的43家增加一倍多，这个成绩与5月份起湘桥区开展的企业走访活动分不开。据了解，今年湘桥区开展企业走访，点对点宣传“6·30”活动，鼓励企业积极参与，并引导企业参与乡村振兴“连片包镇包村”帮镇扶村行动。5月中旬起，区四套班子带队走访重点企业，其中28位领导挂钩区内140家重点企业。

6月16日下午，湘桥区委书记庄湃澍到广东铸泰科技集团调研指导，了解公司及电商产业园的发展历程、业绩、未来发展和战略规划等情况，认真倾听企业面临的情况和存在的困难，勉励企业加强与政府沟通联系，及时反映意见和建议，积极寻求支持。庄湃澍还介绍了“6·30”活动情况，鼓励企业在发展的同时积极履行社会责任。铸泰集团董事长陈丽敏表示，区领导的勉励增强了铸泰人干事创业的信心和决心，铸泰将不仅做好电子商务和进出口贸易，也将积极参与乡村振兴。

兴，为助力区域经济发展作出应有的贡献。

6月29日，湘桥区委副书记、区长曾俊喜到凤新街道走访支持扶贫济困的重点企业代表，实地察看企业生产经营情况，详细询问存在的问题和困难，共同探讨破解之道。曾俊喜表示，代表区委、区政府感谢企业长期以来踊跃参与广东扶贫济困日活动，为湘桥脱贫攻坚作出的贡献，并希望广大企业家紧紧围绕广东扶贫济困日活动的新内涵新任务，发扬热心公益慈善的优良传统，继续履行好社会责任，积极支持“千企帮千镇、万企兴万村”行动，为更好促进共同富裕奉献爱心、贡献力量。

广动员广参与 社会各界掀起“6·30”捐款热潮

广泛动员也是湘桥区今年捐款总额大幅上升的主要原因之一。据介绍，在今年“6·30”活动的倡议下，6月份，湘桥区各重点组织都召开了“6·30”活动座谈会。6月16日，湘桥区民政局召开社会组织参与“广东扶贫济困日”活动座谈会，28家社会组织代表参加座谈会。6月30日，湘桥区工商联召开“广东扶贫济困日”重点企业座谈会，动员湘桥区民营企业和热心人士积极参与“6·30”活动。与会社会组织代表和企业家们纷纷表示，将积极响应号召，发扬扶贫济困的传统美德，巩固脱贫成果，助力乡村振兴。

广东腾瑞地产有限公司多年来累计向湘桥区慈善总会捐赠“6·30”资金超过300万元，今年又捐赠50万元，董事长陈瑞鑫表示：“扶贫济困在潮汕是一种风气，一种文化基因，企业越做越大，慈善也要越做越多。”

除了社会组织，湘桥区各街道和镇村也在6月份相继召开动员会。6月10日上午，凤新街道召开“广东扶贫济困日”座谈会，街道党政班子和相关部门负责人、市各包联单位、各企业代表、乡贤代表以及各村(社区)书记等近60人参加会议。据悉，据不完全统计，会议后仅10日，凤新街道就募集来自企业和爱心人士的捐款超过65万元。意溪镇全镇和各村干部职工、党员、群众捐款8.4万多元；两家爱心企业共捐款14万元，

四宁村乡贤陈裕鑫意向捐款300万元，西都村乡贤卢清镇、卢伟民将对村道进行拓宽提升和绿地公园捐款600万元左右。磷溪镇除了向湘桥区慈善总会的捐款外，还收到8笔定向捐款71330元。

各单位、学校也被广泛动员起来。6月份起，各单位纷纷利用工作间隙召开“6·30”动员和捐款会，党员干部主动带头捐款。湘桥区教育局也召开了“6·30”动员会，组织全体教师学习贯彻有关文件精神，各校多形式开展扶贫济困宣传，全区学校师生积极响应，共募集善款25万多元。

兴教育促振兴 持续推进爱心企业结对困难学子

在脱贫攻坚中，湘桥区非常重视教育帮扶，倡导扶贫要扶志和扶智，一大批贫困学子在教育扶贫政策保障和爱心企业、人士的帮助下，有的安心上学，有的学业有成，有的选择参军报国，不仅走稳了自己的人生路，也为家庭彻底脱贫奔康上了保险锁。

在巩固脱贫攻坚成果和衔接乡村振兴的新征程上，湘桥区继续发扬社会帮扶优势，在今年的“6·30”活动倡议中特别提出，开展爱心企业、爱心人士结对帮扶学子活动，先是下发通知要求各镇村全面统计贫困大学生情况，再由镇村人员与爱心企业进行对接。据悉，目前全区意溪镇、磷溪镇、官塘镇、铁铺镇和桥东街道上报28名贫困大学生，其中多名大学生已经与爱心企业结对。

潮州市城南汽车贸易有限公司是磷溪镇的一家爱心企业，这次主动结对了麟溪镇的三名困难大学生。董事长丁文雄告诉新快报记者，镇村领导专门到公司走访，听了情况介绍后，他们很快就与磷溪镇三位困难学子建立了结对帮扶关系，在他们上大学期间，每人每年资助4000元。铁铺镇的爱心企业潮州市嘉华升工艺实业有限公司(简称“潮州嘉华升”)多年来热心资助教育，近三年就资助了十多位困难学生，总经理张曜告诉新快报记者：“知识改变命运，我们公司一直都很注重教育，每年都有一笔专项资金用于资助困难学生，这件事我们也会一直做下去。”